



**Česká školní inspekce  
Středočeský inspektorát**

# INSPEKČNÍ ZPRÁVA

čj. ČŠI-1254/09-S

<b>Název školy:</b>	<b>Základní škola a Mateřská škola Třebotov</b>
<b>Adresa:</b>	Hlavní 190, 252 26 Třebotov
<b>Identifikátor:</b>	600 053 300
<b>IČ:</b>	49 855 328
<b>Místo inspekce:</b>	Hlavní 190, 252 26 Třebotov Třebotov č. 252
<b>Termín inspekce:</b>	21. – 22. září 2009

## Předmět inspekční činnosti

**Zjišťování a hodnocení naplnění školních vzdělávacích programů Základní školy a Mateřské školy Třebotov a jejich soulad s rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání (*RVP pro PV*) a s rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání (*RVP pro ZV*) podle § 174 odst. 2 písm. c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školný zákon), ve znění pozdějších předpisů (*dále ŠZ*).**

**Hodnocení předpokladů pro řádnou činnost vzdělávání a školských služeb podle § 174 odst. 2 písm. b) ŠZ.**

Sledovaným obdobím je školní rok 2009/2010 ke dni inspekce.

## Popis školy

Právnícká osoba *Základní škola a Mateřská škola Třebotov*, zřízena Obcí Třebotov jako příspěvková organizace, vykonává činnost základní školy (ZŠ), mateřské školy (MŠ), školní družiny (ŠD) a školní jídelny (ŠJ). Adresa dalšího místa poskytovaných služeb a vzdělávání je budova MŠ Třebotov č. 252.

V letošním školním roce má ZŠ 9 tříd a kapacitu naplněnou na 88 %, průměrný počet žáků na třídu je 19,7. Počet žáků od loňského školního roku se zvýšil. MŠ má dvě třídy s 50 dětmi, ŠD dvě oddělení s 50 žáky. Zřizovatel udělil škole výjimku z počtu dětí MŠ. Výuka v ZŠ zahajuje v 7,50 hodin a provozní doba MŠ je od 6,30 do 17,00 hodin. Nově byl upraven časový režim provozu ŠD podle požadavků rodičů.

## Hodnocení základní a mateřské školy

### 1. Vedení školy

*Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (ŠVP pro PV) „S naší školkou teď, poznáváme svět“* byl ke dni 28. srpna 2009 aktualizován a doplněn o chybějící části (*Podmínky vzdělávání*). ŠVP pro PV je tak v souladu s RVP PV.

Průběžně prováděná hodnotící činnost podporuje aktivity a rozvoj školy. Výrazná pozitivní změna nastala v pracovním klimatu. Kolektiv učitelek MŠ se podařilo motivovat k žádoucím změnám, začal pracovat jako tým. Významně se zkvalitnila i oblast pedagogického poradenství MŠ a individuální péče podle potřeb dětí, a to zejména účinnou spoluprací se školním psychologem.

*Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání (ŠVP pro ZV) čj. 0702/2007* byl aktualizován ke dni 1. září 2009. Kapitola *Charakteristika školy* byla rozšířena v oblasti *Úplnost a velikost školy* o součásti školního zařízení. Upřesněna byla oblast týkající se *Mezinárodní spolupráce*. V kapitole *Charakteristika ŠVP* bylo rozpracováno vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. Nastaveny byly podmínky pro vzdělávání žáků se zdravotním postižením a se zdravotním znevýhodněním a žáků sociálně znevýhodněných, včetně jejich hodnocení. Výčet tematických okruhů *průřezových témat* a jejich zařazení do jednotlivých předmětů a ročníků je v ŠVP obecně uvedeno v kapitole *Začlenění průřezových témat*. Vyučující si je konkrétně zařazují přímo do učebních osnov vyučovacích předmětů ŠVP nebo do obsahu tematických plánů. Učební plány (UP) obou stupňů základní školy byly doplněny o vzdělávací oblast *Informační a komunikační technologie* (vzdělávací obor *Informatika*) v rozsahu jedné vyučovací hodiny. V UP byly začleněny správné počty disponibilních hodin ve smyslu *Opatření ministryně MŠMT, kterým se mění Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání*, čj. 15523/2007-22 ze dne 26. června 2007. Využití nové disponibilní časové dotace odpovídá zaměření základní školy. Systém autoevaluace školy byl doplněn a upřesněn v *oblastech a kritériích vlastního hodnocení*. *Časové rozvržení* vlastního hodnocení je součástí kapitoly nástroje autoevaluace. Takto nastavená struktura autoevaluace ŠVP je plně funkční. Aktualizovaný ŠVP pro ZV je v souladu s RVP ZV.

Od 1. února 2009 upravilo vedení školy rozvrh vyučovacích hodin v 8. a 9. ročníku, a to tak, že je vždy zařazena přestávka mezi dopoledním a odpoledním vyučováním. V letošním školním roce organizace vzdělávání toto respektuje.

***Vedení školy přijalo následná opatření na základě zjištění ČŠI uvedených v inspekční zprávě čj. ČŠI-1738/08-02 ze dne 18. prosince 2008, a to v plném rozsahu. Doplnilo a upravilo ŠVP pro ZV a změnilo organizaci vzdělávání tak, že žáci 6. – 9. ročníku mají v dopoledním vyučování nejvýše 6 vyučovacích hodin.***

### 2. Předpoklady pro řádnou činnost základní školy a mateřské školy

#### ***Personální podmínky***

V letošním školním roce nedošlo v personální oblasti MŠ ke změnám. Odborná kvalifikovanost ve čtyřčlenném pedagogickém kolektivu dosahuje pouze 50 %.

Počet učitelů na ZŠ se proti loňskému roku nezměnil. Pět z nich stále pracuje na částečný úvazek. Zvýšila se jejich odborná kvalifikace. Dva vyučující dokončili vysokoškolské studium (magisterské, bakalářské). Ze školy odešel vyučující předmětů přírodopis, tělesná výchova a zeměpis, místo něj nastoupil kvalifikovaný učitel. Pouze jedna vyučující nemá

předepsanou odbornou kvalifikaci, doplňuje si ji dálkovým studiem. Vedení školy připravilo pro nově příchozí, začínající a nekvalifikované pedagogy adaptační program. Nastupující učitel má svého uvádějícího pedagoga, probíhají mezi nimi vzájemné konzultace, připraveny jsou společné hospitace a další specifické činnosti. Celý metodický postup adaptace uvádí příloha *Plánu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP)*.

### ***Materiální a finanční předpoklady***

Vedení školy klade důraz na zajišťování nových učebních pomůcek, výpočetní a výukové techniky. Postupuje podle plánů informačních a komunikačních technologií (*ICT*). Průběžně dochází k doplňování prostředků *ICT*. Přístup na internet umožňují v rámci výuky mimo jiné i tři nově zabudované interaktivní tabule s datovými projektory.

Spolu s dovybavováním školy učební technikou probíhá i inovace metodických materiálů a softwarového zázemí pro práci s *ICT*. V návaznosti na technické vybavení se obnovuje a doplňuje učebnicový fond, především pro realizovaný ŠVP (učebnice 1. stupně, cizích jazyků, matematiky a fyziky pro 2. stupeň). V rámci změn a metod práce učitelů v hodinách došlo v 2. pololetí 2008/2009 k proškolení pracovníků, zejména v oblasti zařazení a využívání techniky ve výuce.

Plánovitě se obnovuje vybavení tříd MŠ, které přispívá k sebeobslužnosti dětí a jejich orientaci v prostředí. Zázemí zařízení bylo doplněno o dětský a herní nábytek a průběžně funkčně upraveno. Budova MŠ byla částečně vymalována, proběhla výměna části podlahových krytin. Instalací přepážek mezi třídami se odstranila zvýšená hluchost a vytvořil se potřebný klid, zejména pro odpolední odpočinek dětí.

Část identifikovaných bezpečnostních rizik nebyla školou odstraněna. Povrch asfaltových hřišť a přístupové cesty k nim zůstávají v nevyhovujícím stavu. Ředitel školy informoval o této situaci zřizovatele. Projednal rizika na pedagogické radě dne 22. ledna 2009 a provedl přechodná opatření s vydáním zákazu využívání těchto ploch pro výuku.

***Předpoklady pro řádnou činnost školy doznaly zlepšení v oblasti personálních podmínek, v určité míře i v oblasti materiální. Potřebná opatření pro zlepšení bezpečnosti dětí a žáků provádí vedení školy průběžně.***

## **Celkové hodnocení školy**

***Činnost školy je v souladu s rozhodnutím o zařazení do rejstříku škol a školských zařízení. Upravené ŠVP ZŠ a ŠVP MŠ jsou v souladu s RVP ZV a RVP PV. Oba ŠVP naplňují zásady a cíle platného školského zákona.***

***Inspekční činnost byla provedena následně v návaznosti na přijatá opatření k odstranění zjištěných nedostatků ze strany vedení školy ze dne 7. ledna 2009.***

### **Seznam písemností, o které se inspekční zjištění opírá:**

1. Zřizovací listina školy vydaná Obcí Třebotov ze dne 9. října 2002, včetně Dodatku č. 2 ze dne 22. listopadu 2005 a Dodatku č. 3 ze dne 22. listopadu 2005
2. Rozhodnutí o změně v údajích v rejstříku škol a školských zařízení vydané MŠMT pod čj. 6519/2007-21 ze dne 27. června 2007, pod čj. 30 082/03-21 ze dne 3. února 2004
3. Rozhodnutí o změně zápisu do rejstříku škol a školských zařízení vydané KÚ SK pod čj. 135629/2007-KUSK ze dne 30. srpna 2007
4. Plán DVPP 2009/2010 a Příloha č.1a
5. Žádost o povolení výjimky z počtu dětí v mateřské škole ze dne 1. září 2009

6. Inspekční zpráva čj. ČŠI-1738/08-02 ze dne 18. prosince 2008
7. Školní řád ze dne 1. září 2008, aktualizovaný ke dni 28. září 2009
8. Zápisy z pedagogických rad ZŠ a MŠ ke dni inspekce
9. Rozvrh tříd za školní rok 2008/2009 a 2009/2010
10. Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání čj. 0702/2007, aktualizovaný k 1. září 2009
11. Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání „S naší školou teď, poznáváme svět“, aktualizovaný k 28. srpnu 2009.
12. Personální dokumentace pedagogických pracovníků
13. Individuální záznamy o dětech v MŠ
14. Oznámení o přijetí opatření k odstranění zjištěných nedostatků ze dne 7. ledna 2009
15. Rychlé hlášení o počtu žáků ve školním roce 2009/2010
16. Vlastní hodnocení školy ze dne 15. října 2007

*Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 14 dnů po jejím převzetí na adresu Česká školní inspekce Benešov, Černoleská 1997, 256 15 Benešov.*

*Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v příslušném inspektorátu České školní inspekce.*

### Složení inspekčního týmu:

(razítko)

<b>Titul, jméno a příjmení</b>	<b>Podpis</b>
<b>Mgr. Helena Zahradníčková</b>	<b>H. Zahradníčková, v. r.</b>
<b>Mgr. Václav Zemek</b>	<b>V. Zemek, v. r.</b>
<b>Mgr. Dagmar Vorlíková</b>	<b>D. Vorlíková, v. r.</b>

V Benešově dne 25. září 2009

**Podpis ředitele školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy**

(razítko)

<b>Titul, jméno a příjmení</b>	<b>Podpis</b>
<b>Mgr. Michal Říha</b>	<b>M. Říha, v. r.</b>

V Třebotově dne 02. 10. 2009

### **Připomínky ředitele školy**

Datum	Text
	<b>Připomínky nebyly podány.</b>